

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

COSAS DE MOROS

LOS XERIFES

Los xerifes—en árabe «xorfa»—son los descendientes de Mahoma. Es sabido que el Profeta sólo tuvo una hija llamada Fátima, casada con Ali-Ben-Abú Taleb, de cuyo matrimonio nacieron los primeros xerifes.

Todos los descendientes de aquellos son venerados en los países musulmanes; sus personas son sagradas y sagrados sus bienes: sus mujeres quedan santificadas al unirse con ellos. Siendo la raza árabe tan prolífica, fácil es hacerse cargo de la exorbitante cantidad de xerifes con que cuenta el islamismo. Bastará para hacerse idea tener en cuenta que el Sultán Muley Ismael—xerif como todos los Sultanes de Marruecos—tuvo durante su reinado, que duró más de medio siglo, la «insignificancia» de «novecientos» hijos varones y «trececientas» hembras.

El Padre Castellanos, autor de un documentado y admirable libro de Historia del Imperio marroquí, de quien tomamos estos datos, admite con ciertas reservas la posibilidad del caso; pero dice que se asegura en Marruecos que el referido Sultán llegó a tener 8.000 mujeres. Aunque el célebre Sultán, que reinó en el siglo XVIII de nuestra era, fuese un caso extraordinario de fecundidad, y aunque sus hijos no llegasen a sumar un centenar, calcúlese el número de nietos que tendría el bienaventurado señor si heredaron, como es lógico, sus hijos la virilidad del padre.

Desde Muley Ismael a nuestros días han pasado por el mundo siete generaciones, y, calculando por defecto, sin dejar de tener en cuenta las vicisitudes porque ha pasado el Imperio, puede asegurarse que vivirán hoy en el Mogreb más de veinte mil descendientes de Muley Ismael. Este dato tan significativo indica bien a las claras que en Marruecos abundan los xerifes

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Intento de suicidio

Madrid 4
El industrial Antonio Arquellada se dirigió hoy al viaducto de la calle de Segovia, y después de asestarse varias cuchilladas se arrojó por aquél, viniendo a caer a los jardines, por lo que no consiguió su propósito.

Fuó recogido, viéndose que llevaba un cordel atado a la cintura. En la Casa de Socorro se le apreciaron heridas de extrema gravedad.

Se le encontró una carta dirigida a una persona conocida.

Se cree que adoptó tan fatal resolución por hallarse arruinado.

Llegada de oficiales

Cádiz 4
A bordo del vapor «Isleño» han llegado varios jefes y oficiales.

Firma regia

Madrid 4
El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia.—Admitiendo la dimisión al gobernador civil de la provincia de Lérida, don Manuel Fernández Núñez.

De Gracia y Justicia.—Rehabilitación de un título.

Autorizando al subsecretario de este departamento para que verifique por administración el suministro de viveres en varias prisiones.

Confirmación de diversos cargos.

De Gobernación.—Concediendo la carta municipal a varios Ayuntamientos, entre los que figura el de Ronda.

De Trabajo.—Fijando la composición y funcionamiento de las comisiones creadas por el estatuto de enseñanza oficial de 31 de Octubre de 1924.

LA CARRERA INTERNACIONAL DE LAS DOCE HORAS

Extraordinaria animación
Madrid 4
En el Guadarrama y con extraordinaria animación se ha celebrado la sexta carrera internacional de las doce horas.

Esta se considera la prueba deportiva más importante que se ha organizado.

El día amaneció un tanto desapacible, sintiéndose bastante frío.

No obstante, fué enorme la concurrencia para presenciar las carreras.

El chalet del Moto Club, instalado en la explanada de la Alameda, presentaba un bonito aspecto, profusamente adornado con guirnaldas y gallardetes.

Al lado se levantó una artística tribuna para la Prensa.

La organización de la prueba deportiva ha sido perfecta.

Fuerzas de la Guardia civil fueron destacadas en todo el circuito, y el presidente de la Cruz Roja organizó de modo admirable los servicios de la Cruz Roja.

De trecho en trecho se habían colocado tiendas de campaña con camillas y botiquín de urgencia para acudir en seguida en caso necesario.

Junto a la tribuna de la Prensa se pusieron pizarras, en las que se marcaba con toda precisión los minutos y segundos recorridos por los corredores.

Los organizadores de la carrera que se hallaban en el chalet recibían constantes felicitaciones.

Comienza la carrera
A las seis en punto de la mañana se dió salida a los corredores en la meta de la Alameda.

El momento fué de gran emoción.

El recorrido es de 93.890 metros y por el estado de los caminos no puede ser más durísimo, poniendo a ruda prueba la pericia y destreza de los motoristas.

Hay trozos en que resulta el paso verdaderamente de peligro.

La carrera da comienzo en el kilómetro 49 de la carretera de Cozuela y a poco existe una pendiente que sigue hasta el puerto del León.

El terreno está descarnado a causa de las fortísimas lluvias que han caído en Junio, y así se ven las piedras que dificultan el paso.

El trozo frente a la primera casilla de los camineros es el peor de todos.

Existe un desnivel del 13 por 100.

En el kilómetro 47 se inicia otra pendiente que va haciéndose más pronunciada por San Rafael, llegando hasta Río Frio, cerca de la Granja.

El circuito pasa por Villalba y Segovia para llegar al punto de partida.

Varios detalles. Algunos incidentes
La moto que da la primera vuelta en primer lugar es la Douglas número 2, conducida por Mateos, que hace el recorrido en una hora y ocho minutos.

El corredor Alcázar no pudo incorporarse a la prueba por estar atacado de fiebre.

La llegada del inglés Walley, ocupando una Douglas número 3, fué un momento de gran emoción.

Se lanzó en vertiginosa carrera para alcanzar el primer puesto, pero Mateos mantiene el suyo.

A poco de empezar la segunda vuelta la moto de Zacarías Mateos se metió en un bache, sufriendo una avería.

Con gran rapidez se acude en su auxilio y se intenta repararla, pero pierde mucho tiempo y el corredor decide retirarse.

La creencia general era la de que Mateos ganaba la prueba.

Pocos momentos después, llega la noticia de que el motorista Pallas ha sido agredido a pedradas al pasar por el Club Alpino.

La noticia, a estas horas, parece que no se confirma.

El corredor Santos, en una Douglas número 1, gana puestos y la carrera ofrece mucho interés.

Se lucha con el mal estado de

Noticias de Barcelona

Un hundimiento
Barcelona 4
En la calle de Laínez núm. 195, donde se realizan obras, al ir a entrar al trabajo esta mañana los obreros, se hundió la techumbre del segundo piso.

Resultó gravemente herido uno de los obreros y otro con lesiones leves.

Las relaciones con la Santa Sede

Buenos Aires 4
Los senadores Mera y Almeida han depositado en la Cámara una proposición pidiendo al Gobierno rompa las relaciones con la Santa Sede y destituya a los arzobispos de Boneo y Piedra Buena.

La marina mercante

Londres 4
La marina mercante atraviesa una crisis bastante grave.

CIERRE DE FABRICAS

Berlín 4
La Casa Krupp ha cerrado tres nuevas fábricas, una de ellas de construcción de ferrocarriles de vía estrecha.

Las causas son las de pedir los obreros aumento de jornal.

UNA ELECCION

Ginebra 4
Antonio Costa ha sido elegido presidente de la delegación portuguesa en la Liga de las Naciones.

Dempsey va a boxear

Londres 4
El campeón del mundo de pesos pesados, Dempsey, va a celebrar un torneo de boxeo con el inglés Scott.

El apoyo de los Soviets

Moscú 4
Los periódicos publican artículos de Trosky y Zinovieff proponiendo a los chinos el apoyo de los Soviets.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 4
Los Reyes recibieron hoy numerosas audiencias.

Doña María Cristina fué cumplimentada por el ministro de Egipto, a quien acompañaba el conde del Valle, y al conde de Estéban Colantes.

También recibió a varios oficiales heridos hospitalizados en Carabanchel.

España en Marruecos

Un serio ataque de los rifeños
Fez 4
Los corresponsales dan cuenta del ataque que las fuerzas de Abdel-Krim han dirigido contra los franceses y que reviste gravedad.

Casi todos los puntos del frente cayeron en poder de aquél.

El mariscal Lyautey ha conferenciado con algunos de los generales.

En el sector norte se han señalado pequeñas infiltraciones de rifeños.

Los franceses han rechazado al enemigo en varios puntos.

El sultán ha recorrido parte del frente.

Un avión con averías
Melilla 4
El jefe de los servicios de Aviación recibió un telegrama comunicándole que un buque francés había encontrado un avión con averías en la playa de Porsen.

Inmediatamente salió para recoger a los tripulantes un aparato «Junkar» pilotado por el teniente Contra.

Los tripulantes fueron obsequiados por los franceses.

Los desórdenes en Tánger

Tánger 4
Ayer se realizó el cierre general de los comercios como protesta por la implantación del nuevo régimen tributario.

El periódico francés «La Depeche Marroque» publica una hoja lanzando injurias contra el comercio.

El tránsito rodado también se paralizó y a última hora se cerraron todos los establecimientos públicos, quedando abiertos sólo dos o tres franceses.

Los manifestantes, para obligar a que cerraran, los apedrearon, originándose una colisión.

Intervinieron los tabores franceses y español, que estaban en el zoco grande al mando de sus capitanes.

Parece que se llegó a disparar contra los manifestantes, y a éstos también se asegura que se les hizo frente desde la redacción de «La Depeche».

Se hicieron varias detenciones, pero después se ordenó la libertad de los encarcelados.

Se da el caso peregrino en esta ciudad de que, como no funcionan aún los tribunales mixtos, no hay quien juzgue los delitos.

Los perros policías
Tetán 4
El general en jefe ha dispuesto que, con objeto de descubrir a las pequeñas partidas de merodeadores que se ocultan en la gaba, donde no pueden ser descubiertas por los aparatos de aviación, se empleen perros que reconozcan el terreno antes de internarse nuestros adictos harkaños. Este procedimiento, que tan buenos resultados dió en la guerra europea y hasta en diversos ensayos llevados a cabo en la zona oriental durante los años que sucedieron a la campaña del '9, es posible que dé su gran rendimiento en esta zona, donde el terreno es más abrupto.

Información del campo
Continúa el cabecilla rebelde sometiendo a crueles castigos a todos aquellos indígenas que no soportan una viril resistencia ante el empuje de las tropas francesas. Recientemente ha hecho llevar entre cadenas a su corte de Axdir a varios caides del sector de Uarga, que al frente de sus harkas fueron completamente derrotados por las tropas coloniales.

La situación de Gomara es de un profundo disgusto contra el cabecilla rebelde por lo esquilimada que está la comarca con tantos tributos a que ha sido sometida largo tiempo y por el número de hombres que ha tenido que mandar a todos los frentes, reinando tan gran disgusto que no hace ya caso de las peticiones de hombres hechas por el Jerri, quien ha dirigido recientemente una carta amenazándole con realizar una leva en los aduanares de todos los que estén en disposición de empuñar las armas.

GUARDIA CIVIL

La de la Zubia ha detenido a los vecinos Ramón García del Pozo, Antonio Reyes Calvente y Gabriel del Ojo Reyes, que causaron daños en una arboleda propiedad de Félix del Ojo Jiménez.

—La de Moclin, a Cristóbal Prieto Aznar por allanamiento de morada e intento de violación a su convecina Adela Martín Iglesias.

—La de esta capital ha rescatado una caballería robada a Juan Antonio López González, vecina de Loja.

—La de Pitres a Antonio Juárez Domínguez, por uso de armas sin licencia.

—La de Alamedilla comunica al gobernador que al vendedor ambulante José Gómez Mesa le ha desaparecido una caballería.

Sección judicial

Señalamientos para el lunes
Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrario: don Fernando González con don Francisco Pelayo, sobre cumplimiento de contrato; abogados, señores Sánchez Chacón y Ramírez Antrás; procuradores, señores Herrera y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Santo Domingo (Málaga): don Pedro Roselló con don Francisco Marín, sobre un nombramiento; abogado, señor Díaz Plá; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: contra Vicente Alfonso Gutiérrez, por hurto; abogado, señor García y García; procurador, señor González Gómez; secretario, Sr. Pardo.

Juzgado de Motril: contra Purificación Prados, por coacciones; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Rivero; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: contra José Dueñas, por tenencia de armas; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Campos; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Albuñol: contra Consuelo Gutiérrez y otra, por falsedad; abogado, señor González Carrascosa; procurador, señor Arenas; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja: contra José Ramos Ogabán, por violación; abo-

gado, señor Acosta; procurador, señor Rivas; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Montevideo: contra Antonio Blázquez Entrena, por hurto; abogado, señor Valdecasas; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Licencias
Ha comenzado a hacer uso de quince días de licencia, el juez de primera instancia de Ahama don Juan María López de Carvajal.

También ha comenzado a hacer uso de quince días de licencia, el juez de instrucción de Gaucín don Francisco García Guerrero.

—Se han concedido treinta días de licencia al juez de primera instancia de Cuevas de Vera, don Enrique Hernández Carrillo.

Poseción
Se ha posesionado del cargo de médico forense de Jaén don Ramón S. Palencia.

Solicitud
Favorablemente informada se remitió la solicitud de treinta días de licencia a favor del juez de instrucción del Salvador de esta capital, don Manuel Heredia Trevilla.

Enfermos
Se ha dado de baja por enfermo el juez de instrucción del Salvador, don Manuel Heredia Trevilla, y el de Gérgal don Manuel Balcárcel.

Sentencia
Se ha dictado sentencia en causa del juzgado de Santafé contra Celestino Narváez Medina, por hurto, condenándosele a un mes y un día.

Un anciano propietario se suicida

En Huéscar suicidóse el 30 de Junio último, el anciano vecino, de 65 años, Tomás López Ibáñez, casado y propietario.

Para llevar a cabo su fatal resolución, se ahorcó de una viga en su domicilio.

El suicida padecía una enfermedad crónica, suponiéndose que ese sería el motivo que le impulsara a privarse de la existencia.

El Juzgado correspondiente se personó en el sitio del suceso e instruyó las oportunas diligencias.

Lea usted en cuarta plana, el INDICADOR ECONÓMICO

EL FALSO MARQUÉS

Albacete 4
En Hellín se presentó hace días un joven elegantemente vestido, titulándose marqués de Torreñar, el que mostró sus propósitos de dar una conferencia de carácter social.

Como se sospechaba de él se le detuvo, comprobándose que era natural de Ledesma, y que en otro tiempo gozó de buena posición, pero que no posee título alguno.

Parece que sus pretensiones son las de buscar boda con una señorita rica.

Su nombre es el de José María de la Cruz de Sandoval, aunque se sospecha no sea tampoco el auténtico.

Los daños de las tormentas

Zaragoza 4
De los pueblos se reciben noticias dando cuenta de los daños causados por las tormentas.

Han llegado comisiones de todos los pueblos de la provincia para gestionar auxilios.

Profesores destituidos

Santiago de Chile 4
El Gobierno ha destituido a siete profesores, acusados de favorecer la propaganda comunista.

También ha prohibido se lleven banderas rojas en las manifestaciones.

El Conde se fuga de la cárcel

Jaén 4
Dicen de Cazorla que se ha fugado de la cárcel el jefe de una partida de bandidos apodado el Conde, y otros reclusos.

Para ganar la libertad rompieron las ventanas del calabozo y horadaron el patio de la prisión.

Naufragio de un pesquero

Valencia 4
A causa de una avería naufragó el vapor pesquero «María», salvándose la tripulación.

Conferencia franco-española

No se celebra la sesión anunciada
Madrid 4
Los periodistas que hacen información en la Presidencia se vieron esta mañana sorprendidos por el hecho de que no se había celebrado la sesión anunciada en la nota oficiosa de ayer para hoy a las once.

Los representantes de la Prensa acudieron al general Gómez Jordana para interrogarle.

El vocal del Directorio contestó que no se habían reunido por no tener los técnicos terminada su labor.

—¿Y cuándo se reunirán ustedes?—preguntó uno de los reporteros.

—Exactamente no lo sé—repuso el general—; cuando los técnicos terminen su labor... es decir, pronto.

Y esquivantes las preguntas de los periodistas, dió por concluida la conversación.

MUERTE DE UN DEAM

Santiago 4
Ha fallecido el Deam de Mondoñedo don Enrique Costa.

Demanda de aviones

Londres 4
Informes fidedignos aseguran que Alemania ha pedido autorización para construir 1.000 aviones del tipo más potente de la construcción actual.

Ateneo clausurado

Valladolid 4
La autoridad gubernativa ha clausurado el Ateneo «Amistad».

Los proyectos de Caillaux

París 4
El señor Caillaux ha expuesto en la Cámara las modalidades de los empréstitos en oro.

La escuadra inglesa

Palma de Mallorca 4
Ha elevado anclas la escuadra inglesa fondeada en este puerto.

CASOS Y COSAS

Siguen fugándose los jóvenes
Dolores Vargas Muñoz ha denunciado en la Comisaría, que de su domicilio Cruz, de San Antón, en la Zubia, ha desaparecido su hija Encarnación Hernández Vargas, de 21 años.

Hurto de un ventilador
El industrial Francisco Villena Román ha denunciado en la Comisaría, que el día 20 del pasado le entregó al electricista Joaquín Alarcón un ventilador para que se lo arreglara y se ha enterado que dicho individuo lo ha vendido.

Por agentes de vigilancia ha sido recuperado dicho ventilador, que lo había comprado a unos desconocidos don Cándido Briena en la cantidad de 150 pesetas.

Riña entre mujeres
En la calle Sacristía de San Andrés rifeño Antonio Calero Moreno y Rosario Valderas García, resultando las dos lesionadas, las cuales fueron curadas en el Hospital.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones diarias

Una solicitud que debe ser atendida

Convieno llamar la atención sobre el interés que entraña la solicitud que, firmada por el Comité de la Exposición Hispano-Africana y por las autoridades y entidades granadinas, se eleva al Directorio en demanda del auxilio del Estado para resolver el fundamental problema de Granada, o sea, el de las comunicaciones. Y creemos que todas las personas que representen algo en la vida local y provincial deben apresurarse a suscribir este interesante documento. La petición no debe caer en el vacío, porque sería tanto como cerrar los oídos a los clamores apremiantes de una capital y de una provincia que sólo piden aquellos recursos indispensables para su natural desenvolvimiento. Granada no se ha mostrado nunca exagerada en sus peticiones a los Poderes públicos; pero ya que plantea un problema de importancia vital como el de las comunicaciones, es justo que se procure complacerla sin nuevas demoras injustificables. Alade la solicitud de referencia a la necesidad de construir los ferrocarriles de Motril, de Almería y Calasparra; hace notar que faltan la comunicación rápida con Sevilla, la arteria principal de Sierra Nevada y las comunicaciones alpujarreñas. Es decir, que tal y como se encuentra este problema, toda la riqueza granadina ha de circular por una red de carreteras incompleta y defectuosa, no sólo negativa para el desarrollo del tráfico industrial y comercial, sino insuficiente para el fomento del turismo. Dato importante es el que se refiere a los auxilios del Estado para conservación y reparación de carreteras. Las cifras que se citan evidencian que Granada se encuentra en notable situación de inferioridad respecto de otras provincias andaluzas, y ello explica el pésimo estado de nuestras carreteras, que son las peores de Andalucía. Lo que se pide, como solución inmediata, es que dentro de los créditos existentes en el actual presupuesto del Estado se procure favorecer a Granada como es justo. Más concre-

mente: que se concedan a las carreteras de nuestra provincia para su terminación, reparación y conservación ordinaria y extraordinaria, cantidades que superen a las concedidas el pasado año. Y como se ve, la petición no puede ser más modesta en relación con las urgentes necesidades de Granada. ¿Podemos esperar que el Estado acceda con verdadero cariño a la solicitud? Detrás de eso escrito, sosteniendo y apoyándolo, está la opinión de una provincia que plantea al Poder público un problema esencial para el desenvolvimiento de su riqueza. Y nos parece de justicia que la voz de Granada encuentre eco favorable en las esferas oficiales del Estado.

SILUETA DEL DIA

ARTE AL POR MAYOR

Dentro de pocos días será traído a Granada el busto escultórico de nuestro llozado amigo el señor Vallada. Y creo yo modestamente que, una vez cumplido nuestro deber con el buen granadino, será justo que pensemos seriamente en rendir homenaje a la memoria de todos aquellos hombres célebres que aquí tenemos bastante olvidados, pues ni siquiera se recuerda su nombre con un rótulo en cualquier calle de nuestra categoría. Yo me permito proponer que se erija un monumento a cada uno de esas celebridades. Ya sé que para realizar ese propósito hace falta mucho dinero y el factor económico será una insuperable dificultad. Pero a mí se me ha ocurrido una idea que pongo a la disposición del público, pues estoy seguro de que con el procedimiento que voy a proponer saldrían los monumentos, unos con otros, casi de balde. Lo que yo propongo es hacer esos monumentos por contrata, al por mayor, adjudicándole este interesante servicio al distinguido artista señor Navas Parejo, cuya fábrica de esculturas goza de justo renombre, y en veinticuatro horas poblara a Granada de primorosos monumentos. Porque el señor Navas Parejo es un artista de una fecundidad extraordinaria. Yo me figuro que a sus acreditados talleres llega de vez en cuando un señor viajante y le dice muy serio el director artístico: «A ver, prepárame enseguida una estatua de «Huidas a Egipto» y un par de docenas de «San Juanes», que ahora se piden mucho...» Y a la media hora ya está el pedido servido y embaldado para proclamar por el mundo las glorias impercederas del genial escultor. Decididamente, el señor Navas Parejo puede quejarse con la contrata. Y encargándole un pedido de monumentos al por mayor, se obtendría una importante rebaja de precios. ¿Sirve la idea? CONSTANCO

Excursión a Sierra Nevada

Prosiguiendo en sus normales tareas de estudio y divulgación de las bellezas de Granada, el Centro Artístico ha organizado una importante excursión a las faldas de Sierra Nevada, para obtener fotografías y contribuir de este modo al conocimiento de un paisaje tan característico y bello.

A fin de realizar cómodamente dicho viaje, la excursión se dividirá en dos grupos, el primero de los cuales saldrá hoy sábado, a las cuatro de la tarde, en el tranvía de la Sierra para dejar desde aquellas alturas de la puesta y salida del sol, y el resto lo harán el domingo, a las seis de la mañana, tomando todos como punto de parada el Hotel que el duque de San Pedro ha construído en aquel espléndido paraje.

Dado el número de socios inscritos y el entusiasmo de realizar tan sugestivo viaje, promete la excursión ser interesantísima.



El notable escritor don Juan Gutiérrez, redactor de nuestro fraternal colega «El Liberal de Madrid», que acaba de publicar una excelente novela titulada «Sangre azul», acogida con unánime elogio por crítica y público.

(Admirable apunte del dibujante de «El Liberal» de la corte, don Angel de la Fuente)

¡CONSTE!

El Ayuntamiento y los gitanos

Antes de que puedan solicitar una rectificación los gitanos interesados o el Ayuntamiento a que afecta la noticia, porque ni a los unos ni al otro les haga gracia el cambio, nosotros hacemos la aclaración voluntariamente.

Se trata de un cambio de títulos que algún lector malicioso puede encontrar intencionado. Tal vez otros lectores no lo hayan advertido siquiera. Pero por lo que valiere, allá va la aclaración.

Figúrense ustedes que en nuestra información telefónica de ayer se lee la siguiente titular: «La sesión del Ayuntamiento» (se refiere al Ayuntamiento de Madrid) y el telefonema da cuenta de una terrible lucha entre gitanos. Pero, más abajo, aparece esta otra titular: «Riña entre gitanos», y se refiere a la sesión del Ayuntamiento referido.

No hacía falta la aclaración, pero salimos al paso de toda posible suspenición. A cada cual lo suyo.

Esto nos recuerda un caso parecido en que cierto colega, después de rosear una boda, terminaba la información diciendo que los protagonistas del suceso habían ingresado en el cárcel para recibir el justo castigo; pero al dar cuenta más adelante de un robo o una riña, no recordamos bien, concluía anunciando que a los concurrentes se les había obsequiado con dulces y licores y deseando a los protagonistas muchas prosperidades...

El gobernador civil. En el rápido del Sur regresó anoche de Madrid el gobernador civil don José de Aramburu.

SUCESOS DEL DIA

«Caricias» de un esposo. Esta mañana fue conducida al hospital de San Juan de Dios Concepción López López, de 32 años, que vive en el Barranco de San Isidro, siendo curada de varias contusiones y erosiones en el brazo izquierdo, producidas por su esposo de una paliza que le propinó.

Carterista reclamado. Por la Dirección general de Seguridad ha sido reclamado Cándido Esteve Zamorano (s) «El Bolo», como presunto autor del robo de veinticinco mil pesetas al habilitado de la tercera región.

Una riña. También guardias de Seguridad han detenido a Manuel González Molina, José María López y Antonio Carreras Pérez, por promover fuerte escándalo y reñir en la Plaza de Bibarrabla, resultando con erosiones leves el Manuel González.

Malos tratos. Remedios Muros Díaz y Carmen Sánchez González han denunciado a Miguel Quintanilla Guerra, hojalatero de la calle Ancha de la Virgen, por haberles maltratado de palabra.

Un hurto «luminico». Francisco Jiménez Gallegos, empleado de la Compañía Leñón, ha denunciado que de las ferrolas de la Alhambra han sustraído cuatro galeras, siete tubos y cuatro manguitos valorados en 35 pesetas.

EL "VIVAC" Y SU POLITICA

Leopoldo Bejarano escribe a "El Liberal" desde Fez

Todavía no he visto un soldado francés. Senegaleses, argelinos, tunecinos, marroquíes, algunos. Franceses «de Francia» son los que no veo más que con galones de clases, de oficiales y de jefes. Un soldado que yo creí marroquí por su acento, se fue ha abetado a pedirle en francés castellano, lumbre para el pitillo. Era como tantos otros, un hijo de españoles, nacido en Orán, y nacionalizado automáticamente francés al llegar la hora de prestar sus servicios al Ejército.

A Francia esta guerra de Marruecos le cuesta dinero. Le cuesta, a no dudarlo, sangre, le cuesta perturbación en la vida nacional. Lágrimas, pocas. Es ahora mismo, que ha sido necesario traer soldados de la metrópoli a buen camp de piernas y sin grandes regatos, y todavía el soldado francés, el que ha dejado un hogar en Francia, está en un modesto porcentaje dentro de la cifra global de combatiente.

Dire más; dire que Francia ha podido ahorrarse traer esos soldados de más preciosa vida, y no haber sentido el mando la necesidad, por inexcusable precaución, de tener en la mano una fuerza con todas las garantías de fidelidad y de disciplina lo mismo en las horas de victoria que en las de adversidad. El mono es, por idiosincrasia, fácil a toda gestión, y el que se batía como una liebre en el Mar, bajo la bandera tricolor, puede—puede más; no es que él acomenza—volver la espalda en el largu ante las idal de Abd el Kri.

Es inútil que pretendamos averiguar la cifra de los soldados que el mariscal Lyautey emplea entre Uazan y Kifán, en el llamado frente antifrívolo. Ni en los puertos de desembarco—Rabat y Casablanca—ni aquí en Fez hay modo de contrastar la exactitud del número que más se repite, y que es el de 45.000 combatientes, aparte los servicios auxiliares y administrativos. Tampoco es hácedero registrar sobre nombres geográficos el plan de conjunto ni de detalle, el número y nombre de los campamentos establecidos en los tres sectores—Oeste, Centro y Este—de la línea defensiva. Esto, empero, tiene una explicación. Los franceses no se instalan sobre el terreno unos cuantos «pitons»—alturas—y tal cual lugar de inabegables condiciones estratégicas—pocos «pitons» y pocos lugares estratégicos—, y el grupo móvil, que tiene a su cargo la vigilancia y seguridad del sector, vivaquea en tiendas a vanguardia o a retaguardia, a la derecha o a la izquierda, cada día en un sitio distinto. He visto en «fotos» de aviación los dispositivos de «vivac» del grupo Freydenberg, y se aprecia que el campamento está defendido en todo su contorno por un «guerrillon» de infantería que traza en el suelo una ligerísima trinchera con parapeto de pocos centímetros, para tiro cuerpo a tierra.

El soldado tiene delante el resguardo para disparar en caso de ataque, y detrás la tienda individual de campaña, que se monta y se desmonta en pocos minutos. Tras el «guerrillon» protector, y en sentido perpendicular a cada frente del campamento, se instalan las reservas, y en el centro el cuartel general, los parques y las bestias. Nada de alambradas ni de avanzadillas. El «vivac» es siempre una formación táctica con la mira de caminar y de combatir de día o de noche. Nadie en él puede confiar su tranquilidad a otra cosa que su diligencia en los momentos de pesadumbre. Son inútiles los toques de llamada y las voces de mando. Un ataque enemigo en cualquier punto del contorno encuentran siempre la guerrilla dispuesta a la réplica. El enemigo lo tiene aprendido; sobre su experiencia que la masa que vivaquea no se ha encerrado; que está en potencia de ponerse en pie y en marcha al primer tiro que se oiga, y no moteta más que de los ojos y con aparatos sencillos—«paros»—, que rara vez son contestados. Es cambio, los «blocaos» y las posiciones que se instalaron en los «pitons» y en los sitios estratégicos sufren con frecuencia violentos ataques a fondo y verdaderos asaltos, que no cesan hasta que la legada del grupo móvil ahuyenta al enemigo, con o sin batalla. Respecto a la política de los grupos móviles—se combate y se hace política conjuntamente—, creo saber que está el «vivac», si no en la letra en su espíritu, las instrucciones que el general Gallieni dió en Madagascar al entonces coronel Lyautey, y que el mariscal Lyautey ha tenido siempre presentes y ha repetido hasta la saciedad en los empeños de Marruecos: «Se recomienda la mayor parsimonia en la represión de la rebeldía. Se atacará con rigor toda concentración evidentemente enemiga, pero evitando con el mayor cuidado proceder contra pueblos cuya hostilidad no esté demostrada de un modo palmario. A cualquier duda sobre este particular deben enviarse emisarios para entablar conversaciones. Así se dejan siempre las puertas abiertas a las sumisiones. Los indígenas que se presenten a someterse serán bien tratados; no se castigará ningún crimen pasado; estos crimenes habrán de cometerse a la justicia ordinaria. Queda prohibido hacer fuego sobre los fugitivos, que tanto pueden ser gentes atormentadas como hostiles. Evítase ante todo poner a los indígenas en trance de desesperación, que les forzaría a supremos esfuerzos y entrañarían grandes pérdidas para ellos y para nosotros, y la destrucción de gentes, en suma, reducidas a la impotencia. A este propósito conviene recordar que se trata de operaciones de pacificación y no de guerra de exterminio. Nada, por lo tanto, de rigores ni de asolamientos inútiles. Nada importa tanto como reservar la fuerza y la justicia para los promotores de la revuelta».

La Toda crueldad inútil será un paso atrás en el camino de la pacificación. En una palabra: cuéntese con que el paso de nuestras tropas por la región de (Tal) no quedará en la memoria de sus habitantes como una sangrienta pesadilla, sino como el recuerdo de una fuerza justa e inteligente, a la cual es necesario someterse por interés de todos...

LEOPOLDO BEJARANO Fez, junio de 1925.

Anécdotas granadinas

EL CAMION

Marchaba hace pocos días por cierta calle granadina un buen amigo nuestro, hombre de física complejion y de aspecto imponente por el descomunal volumen de su figura. Nuestro amigo tuvo la desgracia de pisar a un perro que se le puso por delante, y el pobre animal comenzó a dar alaridos, levantando las patitas lastimadas por el respetable pisotón.

«¿Pues no chilló poco ese perro?» comentó una vecina. Y la dueña del can, indignada y doliente, replicó vivamente, mirando al voluminoso transeúnte: «¿Y cómo no va a gritar si lo ha atropellado un camión!»

En Santa Escolástica

La real archicofradía de Nuestra Señora del Rosario y congregación de señoras incorporadas a la misma, erigida canónicamente en la parroquia de Santa Escolástica de esta ciudad, celebra el ejercicio mensual en honor de Nuestra Señora y Madre del Rosario, el domingo 5, a las siete de la mañana, con misa en el altar de Nuestra Señora, en la que se dará la sagrada comunión, y por la tarde, a las seis, será la función principal, en la que será orador el R. P. Goy, (Redentorista), terminando con la procesion caminista con el Santísimo.

Las madras de guerra

Recibimos carta petición de madras de guerra de los soldados granadinos del grupo expedicionario de Aviación, Breguet 19, en Nador, Mellilla, Antonio Benarquez, Francisco Espinosa, Serafin Ontoreña y Francisco Muñoz Robles; y de los cabes del batallón Cazadores de Africa, número 6, Plana Mayor, Ventura Martínez Prieto, Juan Berges, Juan Estos Soler, y soldados José Merlos y Antonio Carrero, en Tetuán.

LAS BELLEZAS DE SIERRA NEVADA

UN MONTE QUE NO DEBE DESAPARECER

Los últimos números llegados a Granada de los importantes diarios «La Nación» y «La Razón de Buenos Aires», dedicados a la Sierra Nevada, haciendo destacar la importancia de esta obra para el turismo español, y el diario de Madrid «La Epoca», comentando el folleto sobre esta obra recientemente publicado, insiste sobre estos puntos en un artículo del cual transcribimos los párrafos siguientes: «No hace mucho tiempo, en ocasión de la inauguración del ferrocarril eléctrico a Sierra Nevada, construído por el duque de San Pedro de Galatino, y del elegante hotel levantado en una de aquellas alturas, antes casi inaccesibles. El cronista advertía que aquel espléndido lugar, que durante una de los más hermosos panoramas de España, será dentro de poco uno de los más visitados por los turistas españoles y extranjeros.

Para este verano se ha anunciado que muchas personas irán a visitar las alturas de Sierra Nevada, entre ellas algunos aristócratas. También se ha dicho que SS. AA. los Infantes D. Carlos y D.ª Luisa, con su hijo el Príncipe Carlos, irán a pasar allí una temporada.

En estos días se está preparando un folleto de propaganda, bellamente ilustrado, que viene a recordarnos las incomparables bellezas de aquellos parajes, por los cuales abre una era de prosperidad el ferrocarril abierto a la explotación en el mes de febrero. Por ello deberán siempre gratitud la provincia granadina y el turismo español al duque de San Pedro.

En el nuevo ferrocarril se llega a Sierra Nevada ganando una altura de 1.500 metros. Enormes cortes, escarpes casi verticales en bloques ciclópeos de pizarra, muerden el macizo al pie de los cerros más elevados, con precipicios que miden hasta 800 y 1.000 metros bajo el Mulhacén y el Picacho; el extenso y cerrado circo en que desembocan los barrancos que forman el Genil, presenta por todas partes imponentes ventisqueros, numerosas lagunas rodeadas de nieves, cuyos taludes, tapizados de nieve, van volviendo lentamente, como las estalactitas de las cavernas. Por un lado el circo altísimo escarpes de negras pizarras, paisajes de salvaje aspecto, teatro de desolación en que está marcado con sublime grandeza el sello de convulsiones y trastornos, de grandes catástrofes geológicas.

El folleto habla de las grandes ventajas que ha de reportar, aparte las del turismo, este ferrocarril de veinte kilómetros que atraviesa zonas casi inexpugnables. Estas ventajas se sintetizan en estos puntos: Seis pueblos, hasta hoy incomunicados, que asoman a la vida de relación, para ellos casi desconocida. La fuerza hidráulica perdida siglo tras siglo, utilizada de momento en el suministro de corriente eléctrica para el nuevo tren. Los inmensos tesoros de mármoles que en sus entrañas guardan, avaras, las montañas, al alcance de la mano de los artistas que han de convertirlos en obras maestras, como las que los árabes dejaron en Granada.

Españoles y extranjeros coinciden en apreciar lo importancia que esta obra tie-

ne para nuestra ciudad, y como viene a añadir un encanto y una atracción más a los muchos que ya existen en ella. El turismo en Granada acrece con tan atractiva empresa.

Exaltar el valor de ésta, contribuir a difundir lo que ella significa y en todo momento procurar aumentar y cultivar las bellezas de esa Sierra nuestra, es lo que el extranjero mire con el interés y la emoción más viva. Es lo que cumple hacer a cuantos visitan por Granada un desinteresado amor y crean que el prestigio secular de su nombre lo mantienen precisamente esos no iguales—esos encantos de su naturaleza y los finos matices de arte con que los rinceones de la ciudad se adorna.

Pues bien, a pesar de esto y en momentos como los actuales en que en España y fuera de España se habla de la posibilidad de visitar Sierra Nevada y aumenta el número de sus visitantes, llega hasta nosotros la noticia de que el Ayuntamiento de Güejar Sierra, pueblo situado en los finales de la red tranviaria serrana, proyecta la tala de un espléndido monte de encinas, que frente al pueblo se alza, dando aquellos lugares una de las más espléndidas notas de color y belleza.

Justifica el municipio de Güejar Sierra su decisión, en el deber de construir con el producto de la coria de este monte, unas Escuelas para aquel pueblo.

No vamos a discutir la nobleza del propósito que nos parece admirable, pero a lo que sí hemos de oponernos, de lo que sí hemos de protestar, es del medio que se intenta utilizar para lograr tal fin.

Destruir uno de los más bellos panoramas que el camino a la Sierra presenta; artar uno de los pocos lugares en que la Naturaleza prodiga su vegetación en aquella zona, contrastando con lo bárbaro y agreste y desolado de otros rincones suyos, es despojar a Granada de uno de sus atractivos mejores.

Además, si el móvil que a los iniciadores del proyecto guía es contribuir a elevar la educación de aquel pueblo, no deben olvidar que un elemental principio educativo enseña a respetar el árbol y así mañana se daría el triste caso de que en las Escuelas que con la destrucción de aquel se edificaran, se enseñaría eso a los niños y aún se proyectaría celebrar posiblemente la Fiesta del Árbol en aquellos lugares en que a miles los hubo y el hombre los cortó. Los niños entonces sonreirían ante consejo tal y cuando fueran mayores

y llegasen a ser concejales no tendrían el menor escrúpulo en tomar decisiones coherentes para intentar ejecutar el municipio de Güejar Sierra.

Terrenos existen de propiedad comunal en este pueblo, donde poder construir esas Escuelas, sin restar a la Sierra Nevada su espléndida belleza de su Naturaleza. Cámaras existen también de donde poder obtener con toda ventajía la piedra precisa y no creemos nosotros que para esas Escuelas necesite el pueblo de Güejar Sierra disponer la coria de ese encinar, ni gastar en aquellas las doscientas mil pesetas en el sacrificio, a cambio del cual la Sierra se despojará de vegetación, el pueblo de Güejar perderá una constante riqueza y los niños de él aprenderán lo contrario de lo que luego se les quiera enseñar: que al árbol hay que respetarlo.

Nosotros damos hoy esta primera voz de alarma en defensa de la integridad de aquellos intereses y de aquellas bellezas, y seguiremos insistiendo hasta lograr que el descabellado proyecto de aquel Municipio tropiece con los obstáculos que para su realización deban oponerle los poderes superiores a él, inspirados en la sensatez, en la justicia y en el patriotismo.

Teatro Gran Capitán. El mayor éxito de la temporada. Espectáculo puramente Andaluz. En breve. Concurso de canto fondeo. Exitos grandiosos de LA SULTANITA. Mañana domingo sesión de tarde a las 7.

Teatro Gran Capitán. El mayor éxito de la temporada. Espectáculo puramente Andaluz. En breve. Concurso de canto fondeo. Exitos grandiosos de LA SULTANITA. Mañana domingo sesión de tarde a las 7.

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Emboscada

Una sección de indígenas de la Intervención de Rígaia, al mando del teniente Moreno Navarro, se emboscó en las inmediaciones de la estación de Bah...

El comunicado oficial

En la Presidencia de la República se facilitaron el siguiente comunicado oficial: «Sin novedad en ambas zonas del protectorado».

Extranjero

Este, en su testamento, deja doce millones de marcos oro para el Papa, y el resto de su cuantiosa fortuna que se dedique a propaganda jesuítica y obras eclesiásticas en América.

Declaraciones ministeriales

Ha terminado de redactarse la declaración ministerial que el Gobierno leerá en el Parlamento.

Declaraciones de Briand

En el almuerzo con que el ministro de Negocios Extranjeros obsequió a la Misión de los Estados Unidos, el señor Briand pronunció un discurso, en el que declaró que es una «luminia cuanto se dice de las intenciones pacifistas de los franceses».

Respecto de las deudas contraídas con Norte América, manifiesta que Francia no se niega a pagar, sino que lo hará a medida de sus disponibilidades económicas.

El piloto y pasajeros del correo aéreo de Casablanca que aterrizaron en Alcázar-Seguer, marcharon ayer en una gasolinera para Tánger, quedando el aparato custodiado por nuestros soldados.

En la zona francesa

Fez 3

El puesto de Tafrau fué avituallado por las tropas, sin incidentes.

En Kudier y Seranga fueron bombardeadas varias concentraciones de rebeldes.

En varios puntos se han señalado infiltraciones enemigas.

En la región del norte se realizaron operaciones para impedir estas infiltraciones.

En el Oeste un grupo de 1.200 rifeños tuvo un encuentro con las tropas francesas, siendo rechazado el enemigo.

La situación en Tánger

Tánger 3

Durante la pasada noche quedó restablecido el orden en la ciudad, retirándose las tropas que patrullaban por las calles a sus respectivos cuarteles.

Las autoridades estuvieron en constante comunicación telegráfica con los cruceros, para el caso en que fuera necesario hacer un desembarco.

Se elogia la conducta del segundo labor, que acudía para apaciguar cualquier incidente que se produjera.

Un periodista francés, que había redactado una hoja subversiva fué detenido, ordenándose se pusiera a la disposición de la jurisdicción francesa.

Los manifestantes se negaron a disolverse, mientras tanto no se pusiera en libertad a los detenidos, como así se hizo.

El cónsul general español ha publicado una nota rogando a los súbditos de España mantengan una actitud discreta, ya que en estos momentos Francia y España luchan juntas en Marruecos.

Termina declarando que están abiertas las puertas del consulado para que se formulen reclamaciones.

al hospital, donde ingresó en gravísimo estado.

La quiebra del Banco Agrícola

En Alzazua, los acreedores de «La Agrícola» celebraron una reunión, acordando protestar de la prensa regional que se ocupa del asunto con gran frialdad.

Pedir se nombre juzgado especial que entienda en las diligencias de responsabilidad.

Que la bonificación que resulte en el balance del Banco publicado, se revise de nuevo, y por último que se procese al director, consejeros, apoderados y asesores.

Corrida de toros

Badajoz 3

Ha quedado ultimado el cartel de la corrida de toros que se celebrará con motivo de la fiesta de Santiago.

En ella tomarán parte Juan Belmonte, Márquez y Niño de la Palma, probablemente.

Magritas, mejora

Valencia 3

El gran banderillero continúa mejorando de la grave cornada que sufrió en esta plaza.

Hoy le fueron quitados los puntos de sutura a la herida. Mañana marchará magritas a Madrid.

EN SAN JUAN DE DIOS

Mañana domingo empiezan en esta basílica los siete domingos de San José.

El ejercicio de los siete domingos será en la misa que se celebre a las ocho y media, en el altar de San José de la Montaña.

Crónica de la Provincia

En Churrriana

El día 29 del pasado mes, festividad de los apóstoles San Pedro y San Pablo, fué un día de regocijo en este pueblo, con motivo de la expresada festividad y celebrar por vez primera el santo sacrificio de la misa el hijo de esta villa don Miguel Moreno Ruiz.

Después de recorrer la banda de música, que tan acertadamente dirige don Baldobero Gallego, las calles de la población tocando las mejores piezas de su repertorio, dió principio la sagrada misa a las diez de la mañana, con asistencia del párroco y coadjutor, don Juan Rosales y don Manuel Durán, respectivamente, y los presbíteros don Manuel Martín, párroco de Gábia Grande; don Francisco Mejías, párroco de Illora; don Miguel Mejías, de Covijar; don Emilio Sánchez, de Armilla, y don Francisco Morente, contralito de la Catedral.

Fuó interpretada la misa de don Celestino Vila por la capilla que dirige el señor Morente.

Ocupó la sagrada cátedra el señor don Joaquín María de los Reyes, que con su elocuencia y sabiduría ensalzó la dignidad del sacerdocio.

Terminada la misa, todo el clero, acompañado del pueblo y las autoridades, representadas por el alcalde, don Antonio Morente López; juez municipal, don Antonio Álvarez López, y los concejales don Baltazar Mejías Sánchez, don Manuel Martín Moreno, don Antonio Mejías, don José López, don Francisco Calvo, don Ricardo Linares, profesor de Instrucción primaria, y don Joaquín Morente, se dirigieron, en unión de la música, a casa del nuevo presbítero, donde se sirvió un espléndido refresco.

Hicieron los honores de la casa los padres y padrinos del misantacón, don Antonio Morente Moreno y doña Mariana Ruiz López, así como sus hermanos don Antonio Morente Ruiz y la señorita María Morente Ruiz.

A las ocho de la tarde tuvo lugar la procesión del Sagrado Corazón de Jesús,

que recorrió el itinerario de costumbre. Figuraban cruz y ciriales de la parroquia, congregaciones de Hijas de María y Sagrado Corazón, con sus respectivas banderas; imagen del Sagrado Corazón de Jesús; clero de la parroquia; revestido de capa el nuevo presbítero don Miguel Morente Ruiz, y una comisión del Ayuntamiento, representada por el Alcalde y Juez municipal. Cerraba marcha la banda de música.—M. M.

Espectáculos

Olympia

Hoy se estrenan en este Coliseo las preciosas películas «La gratitud de Relampago» y «No me esperes, Buddy».

Salón Regia

Funciones para hoy: A las 9 y cuarto, «Cuando el tren suena...»; a las 10 y media, «De rodillas y a tus pies» y «El teniente Florisel»; a las 12 y cuarto, sección especial, «Las Corsarias».

En Santa María Egipcíaca

El solemne novenario que en la iglesia de Carmelitas Teresianas (Recoletas) de esta ciudad dedican a su amantísima madre la Virgen del Carmen, canónicamente erigida en unión de la cofradía de la misma, dará principio el día 8 de Julio, a las seis y media de la tarde, en la que predicarán los señores que a continuación se expresan:

- Día 8.—Don Manuel Hurtado García, cura párroco de Santa María Magdalena.
Día 9.—El R. P. Manuel Flores, Agustino Recolecto.
Día 10.—Don Miguel González, cura párroco de San Pedro.
Día 11.—Don Manuel Medina Olmos, canónigo del Sacro-Monte.
Día 12.—Don Miguel González, cura párroco de San Pedro.
Día 13.—Don Gabriel Ballester, capellán del convento.
Día 14.—El R. P. Manuel Flores, Agustino Recolecto.
Día 15.—Don Joaquín María de los Reyes, director honorario del Instituto.
Día 16.—Don Manuel Hurtado García, cura párroco de Santa María Magdalena.
La función principal será el día 16 a las diez de la mañana, predicando en ella el señor don Joaquín María de los Reyes, director honorario del Instituto.

EN LAS DESCALZAS

El solemne novenario que en la iglesia de Carmelitas Descalzas Reales de San José dedican a la Virgen del Carmen la Comunidad, en unión de la V. Orden Tercera de Mayordomos y devotos, tendrá lugar en los días 8 al 16 del actual.

Todos los cultos se celebrarán ante la adorable presencia de Jesús Sacramentado. Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el Santo Rosario y a continuación Sermón, Ejercicios de la Novena, Cánticos, Salve y Reserva.

Los sermones estarán a cargo de los oradores siguientes:

- Días 8 y 9, don Miguel González Sánchez, párroco de San Pedro.
10 y 11, un P. de la Compañía de Jesús.
12 y 13, don Celestino Sangenis Paibano, Capellán Real.
14, 15 y 16, don José Gutiérrez Tienda, Canónigo de la S. I. C.
El día 16, a las diez de la mañana, será la función principal, siendo en ella orador don José Velázquez Granados, Párroco de San Matías y director de la V. O. T. y Hermandad del Carmen. En el mismo día, a las siete y media de la mañana, será la Comunidad general.
El día 12, a las diez de la mañana, habrá una solemne función costeada por una señora devota, con sermón a cargo del señor don José Velázquez Granados.
El día 20, a las diez, Misa solemne en honor de N. P. San Elías.
Hay jubileos todo el novenario.
Indulgencias.—Todos los fieles que asistan a esta Novena, pueden ganar siete años y siete cuarentenas de indulgencia cada día, y una plenaria los que asistan cinco veces con las acostumbradas condiciones.
Gracia extraordinaria.—Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, por el Bre-

LOS DOCKS DE GRANADA

Alejandro Jiménez

Almacenes económicos en magníficos locales para toda clase de mercancías. Depósitos para aceite de diferentes cabidas, según la partida que se quiera almacenar. Compra y venta en comisión de productos de la Agricultura y de la Industria. Esta casa solamente opera por cuenta del dueño de la mercancía, para así poder defender honradamente los intereses que se le confían.

Para más detalles diríjanse a las oficinas de estos almacenes

CABALLERO I SEÑORA! ¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? ¿Que dónde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio? En los acreditados Almacenes EL LEON esta Casa ha recibido extensos surtidos en FANTASIAS DE ALTA NOVEDAD para vestidos de señora, y LO MAS SELECTO en cortes de traje para caballero.

NO OLVIDEN que para obtener positivas ventajas en sus compras, no encontrarán otra casa en Granada como esta. Visítienla con preferencia y se convencerán. Mesones, 98. Horas, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

LA FAVORITA MESONES, 49 PRECIO FIJO Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Esta casa vende la acreditada Lámpara "OSRAM" de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas. En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios

Verdadero tesoro de la vejez Los organismos gastados por el trabajo, los sufrimientos, o las enfermedades, necesitan el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible. En más de 35 años que tiene de existencia este apreciado Reconstituyente, ha combatido con éxito constante la depauperación orgánica, mereciendo por sus aciertos la aprobación de la Real Academia de Medicina y el respeto de la clase médica. Pida el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo. Tenga cuidado con las imitaciones.

NIQUELADO EL PÚBLICO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE AUTOMOVILES DORADO Y NIQUELADO DE LAMPARAS Y CAMAS Trabajos en todas clases de metales Calle de Piedra Santa, núm. 10 no se ha dado cuenta de que en Granada existe la Perfumería de Jacinto Rodríguez (Arco de las Cucharas, núm. 1), que tiene el surtido más completo en abanicos y perfumería nacional y extranjera. Especialidad en tinturas inofensivas, colonias y extractos al detail.

EUREKA

Chocolates los más exquisitos CADIZ

La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES HOTEL Nuevo Oriente. Párraga, 2.—Granada. CONTINENTAL. Departamentos para familias. Higiene y pulcritud. Alhóndiga, 8. Pensión Avila. Especial para establecimientos. Escudo de Carmen, 8. FABRICA de gaseosas se vende en muy buen estado, carro y bestia. Darán razón, Molinos, 56. GRASAS especiales para carros. Busquets Hnos.—Sevilla. GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. GALLETAS Boer Coco, 350 kilo. Casa Mochoán. Plaza San Antón, 4. LUBRICANTES especiales para maquinarias agrícolas. Busquets Hnos.—Sevilla. LUBRICANTES Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. VENDIENDO sellos todos países, colecciones a principiantes. Rosario 8. VARIOS ALQUILU un portal sitio muy céntrico. Razón, San Jerónimo 6. Droguería. ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas. San Matías número 30.

SEÑORAS Si aún no conocéis el mágico encanto que produce en vuestro outfit el uso de la CREMA NIEVE NINON de REAL PERFUM no dudéis un momento en visitar la DROGUERIA UNIVERSAL, Plaza de Bibarrambla, 9 (único depósito en Granada), solicitando un tubito de muestra que se regala, para que podáis convenceros de su pureza y maravillosos resultados, como supremo artículo de tocador. PRECIO DEL FRASCO GRANDE TRES PESETAS

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial ALCYON Y WINDSOR Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales J. Victoria - Gran Vía, 8 - Granada DROGUERIA CENTRAL 2 PESETAS camisas de señora. 2'15 PESETAS corte de vestido. LA VERDAD Tejidos y Confecciones. Calle Baja número 39. Lea usted nuestra edición de la tarde

GUÍA MEDICA DR. LAGO Médico-Odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid y del Hospital de la Charité de Berlín. Medicina y Cirugía aplicadas a las enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza del Carmen, 29. Dr. F. Gómez-Román Consulta Médico-quirúrgica. General de 1 a 3 Especial de 4 a 5 VILLAMENA, 3.—PRAL. Dr. A. Baca Aguilera Médico-Odontólogo. Enfermedades de la boca, dientes, garganta, nariz y oídos, etc. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6.—Gran Vía, 37. ACADEMIA DE CORTE Confección y taller de costura DIRIGIDO POR Doña Eloisa Hurtado de Gómez Cuesta Gómez, núm. 8, duplicado, bajo SE TRASPASA en sitio céntrico, un establecimiento adaptable a toda clase de industrias.—Razón, Colcha, 6, 3. Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación. ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA El Lubrificante Agilon Auto-Oil es el que más prefieren los garagistas Suscribese a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

BAÑOS DEL LEON GRANADA Templados de aseco en tinas de porcelana y mármol Duchas frías a gran presión Alhóndiga, 4 y Sierpe Baja MADERAS De encina, álamo negro, chopo, pino de Flandes para carreteros, ebanistas carpinteros, albañiles Grandes existencias las encontrarán en Almacenes La Encarnación Junto al Teatro Olympia. Gran Vía.—GRANADA

EL TRIUNFO

(Marca registrada)

Fábrica de Cementos, Cal, Yesos y Mosaicos Hidráulicos

Materiales de Construcción y Saneamiento, lavabos,
baños, inodoros, tuberías de Grés, cemento y barro



Azulejos del país y extranjero, especialidad en Azulejos
relieve, reflejo metálico, estampados y Talavera

EXPOSICIÓN Y OFICINAS:

REYES CATÓLICOS NÚMERO 34

TELÉFONO NÚM. 440

SUCURSAL EN MÁLAGA:

DUQUE DE LA VICTORIA, 8